

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Козина Владимира Андреевича
«Синдром эмоционального выгорания у врачей психиатров-наркологов
и его влияние на качество жизни пациентов с алкогольной
зависимостью», представляемой к защите на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям:
14.01.27 – наркология; 19.00.04 – медицинская психология.

В настоящее время в науке отсутствуют признанное всеми специалистами определение синдрома «эмоционального выгорания» (СЭВ). Остаются открытыми вопросы нозологической принадлежности, этиологии и патогенеза, единых диагностических критериев. Особенности наблюдения, лечения и реабилитации наркологических больных в амбулаторной и стационарной практике оказывают существенное влияние на формирование и развитие СЭВ у врачей психиатров-наркологов. В реальных условиях медицинской практики личность врача психиатра-нарколога подвергается постоянному давлению со стороны психотравмирующих обстоятельств — характера организации труда, психологического давления со стороны пациентов и их родственников, коллег, администрации — что, в конечном итоге может привести к развитию СЭВ, в связи с чем, решение данной проблемы является актуальным для современной наркологии.

Целью диссертационной работы является изучение предрасполагающих факторов, особенностей механизмов формирования и развития синдрома «эмоционального выгорания» (СЭВ) у врачей психиатров-наркологов в амбулаторной и стационарной практике и его влияние на качество жизни больных алкоголизмом в период клинической ремиссии. Для достижения указанной цели в работе решены поставленные задачи.

Выявлены, подробно изучены и описаны предрасполагающие факторы, распространенность и особенности СЭВ у врачей психиатров-наркологов в стационарной и амбулаторной практике. Проанализированы выраженность и структура СЭВ у врачей психиатров-наркологов в амбулаторной практике в

сравнении с врачами наркологических стационаров. Доказано влияние СЭВ у врачей психиатров-наркологов на качество жизни пациентов с алкогольной зависимостью в период стойкой клинической ремиссии.

Рассмотрев автореферат, в заключении можно сказать, что диссертация В.А. Козина, выполненная при научном руководстве доктора медицинских наук, Т.В.Агибаловой и консультировании О.В.Рычковой, представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, актуальную для науки и практики, поскольку она решает вопрос повышения качества жизни пациентов с алкогольной зависимостью. Автореферат написан доступным языком, четко и логично изложенные научные положения, представленные в автореферате, обоснованы, а выводы вытекают из представленных научно-практических результатов исследования.

Диссертация В.А. Козина полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от.24.09.2013г, № 842 (с изменениями от 21.04.2016г., № 335) предъявляемыми к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.27 – наркология; 19.00.04 – медицинская психология.

Доктор медицинских наук (14.01.27 – наркология), профессор, директор ГБУЗ «Московский научно-практический центр наркологии Департамента здравоохранения г. Москвы»

Брюн Евгений Алексеевич

Адрес организации:

Почтовый адрес: 109390, Москва, ул. Люблинская, д. 37/1

Телефон: (495)178-35-05

Электронная почта: info@mnpccn.mosgorzdrav.ru

Подпись Брюна Е.А. заверяю: 17 мая 2017г.

Заместитель директора по кадрам  Смирнова Лариса Ивановна

